



GRAD KRAGUJEVAC

ŠUMADIJSKI OKRUG
ŠUMADIJA I ZAPADNA SRBIJA

POSLEDNJE AŽURIRANJE SEPTEMBAR 2024.

STEPEN RAZVIJENOSTI
I grupa

AKTIVNIH PRIVREDNIH
DRUŠTAVA
2010

AKTIVNIH PREDUZETNIKA
8991

 Izvor: Republika Srbija -
Republički zavod za statistiku



171.437

BROJ STANOVNIKA



80.494

PROSEČNA ZARADA



835

POVRŠINA



16

PROJEKATA

4

POBOLJŠANO PLANIRANJE
RAZVOJA I UVOĐENJE KONCEPTA
INTEGRALNIH TERITORIJALNIH
INVESTICIJA

11

UNAPREĐEN EKONOMSKI RAST
U CILJNIM OPŠTINAMA

1

POBOLJŠANA SOCIJALNA
INFRASTRUKTURA I SOCIJALNA
KOHEZIJA U CILJNIM
OPŠTINAMA

4.363.455 €

UKUPNA VREDNOST

3.233.985 €

74% EU PRO

1.129.470 €

26% SUFINANSIRANJE



EU PROGRAM EVROPSKE UNIJE
ZA LOKALNI RAZVOJ
PRO+



Republika Srbija

 UNOPS

Sprovodi program

POBOLJŠANO PLANIRANJE RAZVOJA I UVOĐENJE KONCEPTA INTEGRALNIH TERITORIJSKIH INVESTICIJA (4 PROJEKTA)

3.215.055 EVRA

STRATEGIJA RAZVOJA URBANOG PODRUČJA GRADA KRAGUJEVCA I OPŠTINA ARANĐELOVAC, BATOČINA, KNIĆ, LAPOVO, RAČA I TOPOLA

Izrada strategije integralnih teritorijalnih investicija

ZAVRŠEN

Teritorija strategije urbanog područja grada Kragujevca i opština Aranđelovac, Batočina, Knić, Lapovo, Rača i Topola obuhvata ceo Šumadijski okrug sa ukupno 293.308 stanovnika. Teritorija ima snažan univerzitetski centar i značajne industrijske kapacitete, a pre svega MIND park i industrijsko nasleđe Vojnotehničkog instituta, kao projekte od nacionalnog značaja.

Vrednost projekta: -
Učešće programa: -
Sufinansiranje: -

ŠUMADIJA CONNECT: PODSTICANJE TERITORIJSKOG RAZVOJA KROZ INOVACIJE I VALORIZACIJU KULTURNOG NASLEĐA

Integralni projekat

Sprovodi: Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja

Partner na projektu: Srednja stručna škola Kragujevac Filološko-umetnički fakultet Univerziteta u Kragujevcu (FILUM), Ekonomski fakultet, Univerzitet u Kragujevcu Udruženje „Putokaz Kragujevac“, Republički zavod za zaštitu spomenika kulture

U TOKU

Revitalizacija industrijskog nasleđa bivše II tehničke škole u okviru Vojnotehničkog instituta u Kragujevcu i njena integracija u kreativno-obrazovni centar. Uključuje osnivanje organizacione jedinice za upravljanje kulturnim nasleđem i razvoj plana očuvanja i valorizacije za celu urbanističku oblast. Inicijativa će opremiti centar za radionice o cirkularnoj ekonomiji u umetnosti, sa ciljem angažovanja više od 1.000 pojedinaca i koristi za zajednicu od preko 265.000 ljudi. Projekat ima za cilj da kombinovanjem očuvanja istorije sa inovativnim obrazovanjem unapredi kulturni identitet i pristupačnost Kragujevca i Šumadijskog okruga time što promovise uvažavanje industrijskog nasleđa.

Vrednost projekta: 1.696.757 evra
Učešće programa: 1.210.405 evra
Sufinansiranje: 486.352 evra

CREST - KULTURNI PREPOROD ZA BOGATIJU TURIZAM U ŠUMADIJI: STVARANJE INTEGRISANE I INOVATIVNE REGIONALNE TURISTIČKE PONUDE

Integralni projekat

Sprovodi: Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja

Partner na projektu: Zavod za zaštitu kulturnog nasleđa Kragujevac, Zavod za zaštitu spomenika kulture Srbije, Turistička organizacija Srbije (TOS)

U TOKU

Unapređenje regionalnog turizma u Aranđelovcu, Topoli, Kniću i Rači kroz značajna infrastrukturna unapređenja i digitalne integracije na ključnim istorijskim lokacijama. Projekat obuhvata izgradnju Posetilačko-obrazovnog centra „Pećina Risovača“ u Aranđelovcu, rekonstrukciju Kraljeve vinarije u Topoli, renoviranje Doma kulture u Boraču u Kniću i uređenje Petrovih dvora u Viševcu (Rača). Ove lokacije će biti opremljene naprednom tehnologijom, s ciljem poboljšanja turističke infrastrukture. Poseban akcenat stavlja se na obuku osoblja i razvoj novih turističkih proizvoda kako bi se obogatilo iskustvo posetilaca. Projekat ima za cilj privlačenje većeg broja turista i unapređenje lokalne ekonomije, što direktno utiče na 1.500 profesionalaca i od čega indirektno ima koristi više od 80.000 ljudi, čime se region transformiše u istaknutu turističku destinaciju.

Vrednost projekta: 1.356.364 evra
Učešće programa: 1.038.045 evra
Sufinansiranje: 318.319 evra

U ČAST PROŠLOSTI, OBLIKOVANJE BUDUCNOSTI: IZRADA STUDIJE PREDIZVODLJIVOSTI ZA REVITALIZACIJU MAŠINSKE RADIONICE U VOJNOTEHNIČKOM ZAVODU (VTZ), KRAGUJEVAC

Integralni projekat

Partner na projektu: Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, Univerzitet u Kragujevcu, Zavod za zaštitu kulturnog nasleđa Kragujevac, Arsenal Fest Zavod za zaštitu spomenika kulture Srbije

U TOKU

Izrada prethodne studije izvodljivosti za revitalizaciju Mehaničke radionice u okviru Vojnotehničkog instituta. Projekat uključuje kampanju podizanja svesti namenjenu širokoj publici i uspostavljanje savetodavnog tela koje će predstavljati interese zainteresovanih strana. Ova inicijativa ima za cilj da donese značajne koristi urbanom pejzažu grada, pozitivno utičući na stanovnike, poslovni sektor, turizam i organizacije civilnog društva, čime se podstiče unapređenje urbanog razvoja i angažovanja.

Vrednost projekta: 161.934 evra
Učešće programa: 128.443 evra
Sufinansiranje: 33.491 evra

UNAPREĐEN EKONOMSKI RAST U CILJNIM OPŠTINAMA (11 PROJEKATA)

1.123.159 EVRA

REGIONALNA AGENCIJA ZA EKONOMSKI RAZVOJ (RRA) ŠUMADIJE I POMORAVLJA: PODRŠKA UGOSTITELJSKOM SEKTORU SA TERITORIJE GRADA KRAGUJEVCA U UBLAŽAVANJU POSLEDICA PANDEMIJE KOVIDA-19

Podrška organizacijama za podršku poslovanju

ZAVRŠEN

Cilj projekta je da doprinese razvoju ugostiteljskog sektora u Kragujevcu stvaranjem mogućnosti za unapređenje kapaciteta i povećanje konkurentnosti, kao i jačanje otpornosti 21 korisničkog MSP i njihove sposobnosti da se oporave od negativnog uticaja kovida-19.

Vrednost projekta: 59.192 evra
Učešće programa: 49.992 evra
Sufinansiranje: 9.200 evra



EU PROGRAM EVROPSKE UNIJE
ZA LOKALNI RAZVOJ
PRO+



Republika Srbija



Sprovodi program

UNAPREĐEN EKONOMSKI RAST U CILJNIM OPŠTINAMA (11 PROJEKATA)

1.123.159 EVRA

<p>PODRŠKA BIZNIS INOVACIONOM CENTRU KRAGUJEVAC: JAČAMO PODRŠKU PREDUZEĆIMA – RADIMO NA ODRŽIVOM RASTU MALIH I SREDNJIH PREDUZEĆA U ŠUMADIJI I ZAPADNOJ SRBIJI</p> <p>Podrška organizacijama za podršku poslovanju</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Cilj projekta je povećanje konkurentnosti 20 MSP koja posluju u uslužnoj i proizvodnoj industriji, jačanje kapaciteta njihovih zaposlenih i poboljšanje usluga ili proizvoda kroz unapređenje procesa i kvaliteta proizvoda i usluga.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>43.938 evra</p> <p>43.938 evra</p> <p>-</p>
<p>PODRŠKA RAZVOJNOM BIZNIS CENTRU KRAGUJEVAC: SNAGA E-TRGOVINE ZA RAST I OTPORNOST MSP</p> <p>Podrška organizacijama za podršku poslovanju</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Cilj projekta je digitalizacija prodaje i primena alata za e-trgovinu za 25 malih i srednjih preduzeća korisnika.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>43.862 evra</p> <p>43.862 evra</p> <p>-</p>
<p>PODRŠKA PREDUZEĆU ZA PROIZVODNJU PROIZVODA OD PAPIRA - MB PACK D.O.O.</p> <p>Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Preduzeće za proizvodnju valovitog papira i kartona i ambalaže od papira i kartona planira nabavku kombinovane mašine KBR 1250 za povećanje efikasnosti i produktivnosti kao i proizvodnog asortimana. Kao rezultat, biće otvorena dva nova radna mesta, uz postojeća tri. Aktivnost DOP predviđa finansijsku donaciju za sportske aktivnosti u Kragujevcu, posebno za Vaterpolo klub „Radnički“, kao i donacije u proizvodima Domu za negu starih lica.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>19.546 evra</p> <p>14.964 evra</p> <p>4.582 evra</p>
<p>PODRŠKU PREDUZEĆU ZA PROIZVODNJU GRAĐEVINSKE STOLARIJE - DEJAN ĐORĐEVIĆ PR PROIZVODNJA VRATA I PROZORA, ALUMINIJUMSKA I PVC STOLARIJA DN</p> <p>Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Preduzeće koje se bavi proizvodnjom aluminijumske i PVC stolarije planira da nabavi mašinu za obradu aluminijumskih i PVC profila i obradu i montažu gotovih proizvoda radi poboljšanja proizvodnje i kvaliteta proizvoda. Kao rezultat, biće otvorena dva nova radna mesta, uz jedno postojeće. Aktivnost DOP predviđa donaciju Udruženju za cerebralnu paralizu iz Kragujevca.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>18.720 evra</p> <p>14.138 evra</p> <p>4.582 evra</p>
<p>PODRŠKA PREDUZEĆU ZA OBRADU METALA - ATELIER CONSTRUCTION D.O.O.</p> <p>Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Preduzeće za proizvodnju metala (metalni alat za građevinsku industriju) planira da nabavi opremu za plastifikaciju metala. Kao rezultat, biće otvorena tri nova radna mesta uz postojećih petnaest. Aktivnost DOP predviđa donaciju odeće i igračkaka, kao i finansijsku donaciju jednom od najboljih učenika.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>66.048 evra</p> <p>41.280 evra</p> <p>24.768 evra</p>
<p>PODRŠKA PREDUZEĆU ZA ARHITEKTONSKE I INŽENJERSKE USLUGE - ARHITEKTONSKO-INŽENJERSKI STUDIO ARIS D.O.O.</p> <p>Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Arhitektonsko-dizajnerski studio planira da nabavi IT opremu i softver radi uvođenja novih standarda kroz tehnološki inovativni proces projektovanja (BIM tehnologija) i sticanja novih licenci (za projektovanje studija energetske efikasnosti). Kao rezultat, biće otvorena četiri nova radna mesta, uz postojeća dva. Aktivnost DOP predviđa projektovanje stanova za mlade bračne parove iz socijalno ugroženih kategorija i stipendiranje studenata arhitekture i građevinarstva.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>39.629 evra</p> <p>30.960 evra</p> <p>8.669 evra</p>
<p>PODRŠKA STOMATOLOŠKOJ ORDINACIJI - MAJINA ZUBAONICA</p> <p>Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Stomatološka ordinacija za decu planira da nabavi intraoralni skener sa pratećom opremom radi poboljšanja kvaliteta usluga. Kao rezultat, biće otvorena tri nova radna mesta, uz postojeća dva. Aktivnost DOP predviđa organizovanje stomatoloških pregleda za decu sa invaliditetom i decu predškolskog uzrasta.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>38.432 evra</p> <p>30.444 evra</p> <p>7.988 evra</p>
<p>PODRŠKA LABORATORIJI ZA MEDICINSKU BIOHEMIJU - LAB TEST</p> <p>Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima</p> <p>ZAVRŠEN</p>	<p>Laboratorija za medicinsku biohemiju planira da nabavi novu opremu za unapređenje postojećih i uvođenje novih usluga, kao i završetak akreditacije laboratorije. Kao rezultat, biće otvorena dva nova radna mesta, uz postojećih osam. Aktivnost DOP predviđa pružanje biohemijskih laboratorijskih usluga ugroženim kategorijama i sportskim organizacijama.</p>	<p>Vrednost projekta:</p> <p>Učešće programa:</p> <p>Sufinansiranje:</p>	<p>34.096 evra</p> <p>27.245 evra</p> <p>6.851 evra</p>



UNAPREĐEN EKONOMSKI RAST U CILJNIM OPŠTINAMA (11 PROJEKATA)

1.123.159 EVRA

PODRŠKA PREDUZEĆU ZA ARHITEKTONSKE I INŽENJERSKE USLUGE - FABLAB TECHNOLOGIES

Podrška preduzetnicima, mikro i malim preduzećima

ZAVRŠEN

Preduzeće koje pruža usluge u oblasti 3D digitalizacije, kontrole kvaliteta, automatske obrade mernih podataka i digitalne proizvodnje planira da nabavi IT opremu (profesionalni softver) kako bi povećalo asortiman i unapredilo kvalitet usluga. Kao rezultat, biće otvorena dva nova radna mesta, uz jedno postojeće. Aktivnost DOP predviđa 3D digitalizaciju objekta od istorijskog i kulturnog značaja i relevantni trening za zaposlene u Gradskoj upravi.

Vrednost projekta: 35.810 evra

Učešće programa: 28.380 evra

Sufinansiranje: 7.430 evra

SANACIJA DRUMSKO-PEŠAČKOG MOSTA U SLOBODNOJ ZONI FAS

Poslovna infrastruktura (industrijske/poslovne zone)

U TOKU

Rekonstrukcija drumskog pešačkog mosta preko Lepenice u zoni FAS-a sa hidrotehničkim i telekomunikacionim instalacijama koje koristi 17 preduzeća koja zapošljavaju preko 4.000 radnika, a dve nove kompanije planiraju da ulože 200 miliona evra i zaposle 500 radnika. Izrada tehničke dokumentacije finansirana je kroz EU PRO program.

Vrednost projekta: 723.886 evra

Učešće programa: 506.648 evra

Sufinansiranje: 217.238 evra

POBOLJŠANA SOCIJALNA INFRASTRUKTURA I SOCIJALNA KOHEZIJA U CILJNIM OPŠTINAMA (1 PROJEKAT)

25.241 EVRA

PODRŠKA CENTRU ZA RAZVOJ USLUGA SOCIJALNE ZAŠTITE „KNEGINJA LJUBICA“ KRAGUJEVAC I CENTAR ZA PORODIČNI SMEŠTAJ I USVOJENJE KRAGUJEVAC: OSNAŽIVANJE I KVALITETNO UKLJUČIVANJE KROZ POMOĆ, INFORMISANJE I PODRŠKU SAMOSTALNOM ŽIVOTU U LOKALNOJ ZAJEDNICI

Socijalna kohezija

ZAVRŠEN

Pokretanje usluge predaha i unapređenje usluge dnevnog boravka za 35 dece sa invaliditetom, kao i usluge kućne nege i mobilnog tima za 40 odraslih osoba sa invaliditetom, uz osnaživanje mladih sa invaliditetom za samostalan život u lokalnoj zajednici, posebno u vanrednim situacijama.

Vrednost projekta: 25.241 evra

Učešće programa: 25.241 evra

Sufinansiranje: -

